

2016年7月11日 星期一 统筹:安学军 编辑:潘登 美编:高磊 校对:亚丽

# 郑州晚报全媒体报道新乡特大暴雨袭城 记者坐铲车进深水区直击灾情

## 省内首家媒体无人机直播 300万用户关注



新乡特大暴雨报道  
请扫码关注更新

本报讯 7月9日,一场持续的特大暴雨突袭新乡,平均降水量超400毫米,突破了历史极值,是新乡百年不遇的暴雨。郑州晚报全媒体派出多路记者赶赴新乡抢险救灾一线,借助无人机航拍、视频等,开通了客户端图文直播、通过映客直播开通了视频直播、微博在线直播、新闻专题等及时、准确、全面、生动地报道防汛救灾情况,发布相关信息,凝聚各方力量,引发了300万用户的关注和热议,传递了正能量,彰显了郑报融媒作为主流媒体的责任和担当。郑州晚报记者 石闯/文 白韬/图 主播 许婷婷 摄像 麻子正



市民拉着一条充气筏经过积水路段



路人在帮助一辆被淹车辆离开深水区

### 无人机起飞20余架次 直播累计4小时

特大暴雨突袭新乡,不仅是人与自然的较量,也是媒体施展身手的战场。郑报融媒在这场战斗中,使用多种高科技设备,如网络直播机、无人机、4K高清摄像机等专业设备,向用户提供了省内首次无人机在线直播,让大家从高空俯瞰到震撼的场面。两天内,共起飞无人机20余架次,无人机直播时间累计达到4个小时,围观用户超过30万人次。

除了无人机直播,郑报融媒的女记者涉水在线播报新闻,吸引了

20多万人次在线观看,评论上千条。

图文直播一直是郑报融媒旗下《身边》客户端的看家本领。本次抢险救灾报道,《身边》客户端共制作图文直播两次,7月9日持续11个小时的图文直播《万分紧急,特大暴雨袭新乡》,郑州晚报正在直播各界抗灾,观看人员达到92411人;7月10日持续10个小时的图文直播《郑报融媒再出发,带你全方位直击辉县特大暴雨灾后救援》,观看人员达到201989人。

### 海陆空全方位报道 彰显大爱和担当

7月9日14时31分,《女记者一线直击新乡特大暴雨袭城!无人机航拍、图文、视频直播正在进行中》,长达3个多小时的直播,将新乡市区的受灾情况、交通出行、停水停电以及民警、消防、供电等各方的抢险救灾情况,向百万网友和观众进行了零距离传递。

随后在郑州晚报官方微博我们发起了“7·9,新乡暴雨,我们和你在一起”活动,广大网友积极参与其中。

与此同时,在郑报融媒旗下《身边》客户端,设立《全方位直击新乡“7·9”特大暴雨灾害》专题,也刊发了有记者采写的《河南消防新乡抗灾抢险,已抢救被困人员295人》等20多篇稿件,将河南、新乡等政府部门最新的动态信息进行播报,引发省内外媒体同行及社会各界的关注,总阅读量达到168681次。

7月9日至10日,郑州报业集团旗下微信矩阵,也集中力量全面报道灾情,其中中原网官方微信刊发报道6篇,总阅读量达30余万人,郑州圈儿微信刊发的《万分紧急,特大暴雨攻城,新乡沦陷,交通已瘫痪!(视频)》发布4小时,就已经达到10万+,总阅读量超过40万人。郑州晚报官方微博、中原油铁报官方微博等组成的微信矩阵,共发布灾情报道30余篇,总阅读人员达到20余万。

7月9日至10日,适逢周六周日,作为一家以纸媒为核心的传媒集团,郑州报业集团以旗下“郑报融媒”为切入点,海陆空全方位报道灾情及救援过程,赢得了300万用户的点赞和好评,很多网友留言,“患难见真情,中原有大爱”,并称赞郑报融媒承担起了一家主流媒体的责任和担当。



铲车、拖拉机等底盘高的车辆成了雨中能正常通行的交通工具

### 暴雨中的婚礼

只要有你就好  
哪怕你全身湿透  
已没有了新郎的模样

7月9日,新乡遭遇史上最大暴雨,一对小两口风雨无阻如期举行婚礼。虽然没有豪华车队和浪漫婚礼,大部分宾客也没有参加,但新娘子周甜的一句话感动朋友圈:没有宾客,没有关系;没有车队,没有关系;没有礼花鞭炮,没有关系。只要有你就好,哪怕你全身湿透已没有了新郎的模样。

“6点多那会儿水已经很深了,我老公发来信,说家附近的水已经到腰了,可能扎不了花车,来接我的车队也来不了了。我们的朋友从6点多开始,就在我老公家附近各路口帮忙查看路况。”周甜说,她当时急哭了,“这可是我一生最重要的日子,怎么会这样?”

上午10点左右,终于化妆完毕。化妆师告诉记者,看到披上白色婚纱的自己,周甜出奇的淡定,还一直安慰他们:“老公说甜



甜等我,我来接你。我就知道我不是一个人了。”

暴雨没有阻碍爱情的脚步。下午1点半左右,穿着拖鞋、背心,一身湿透的新郎敲响了新郎的房门。没有了挤门的环节,因为门外只有一个人。

门开了,四目相对,猛烈地拥抱。雨水、泪水,这一刻融化在一起。 据人民网

就算大雨让城市颠倒  
我也会给你拥抱

### 动态

## 交通、供电基本恢复

预计今日,当地生产生活将基本恢复正常

本报讯 突如其来的新乡“7·9”暴雨,给当地群众生产生活造成严重影响,新乡市区部分道路通行受阻、部分地区电力一度中断。暴雨发生后,当地积极开展抢险救灾工作。昨日下午,记者从新乡市委宣传部了解到,目前,新乡市区交通道路已基本恢复正常,电力设施多数已完成抢修,预计今日,群众生产生活将基本恢复正常。

昨日6时,新乡市气象局发布信息:从7月9日凌晨开始的强降水过程已经结束,短期内没有明显降水。11日,多云间晴天;12日~13日,多云转阴天,有阵雨或雷阵雨,部分地区

中雨。新乡市水文局消息称,辖区主要河道、水库水位水势平稳。截至昨日18时,市区10千伏跳闸线路44条,已经恢复36条,县区10千伏跳闸线路88条已全部恢复。新乡市中断供电已经基本恢复。

目前,新乡市区内57条城市道路基本实现通车,多数公交已恢复正常运营,但个别道路的有些路段存在积水。

汛情发生后,新乡市住建等部门正在组织全力排涝,卫生部门积极做好消杀、防疫准备。

郑州晚报记者 石闯  
线索提供 王高峰